



Александр Герцен был внебрачным сыном очень богатого помещика по имени И.А. Яковлев и Генриетты Луизы Гааг, которая в Россию приехала из Штутгарта. Фамилию сыну отец придумал самостоятельно. Она намекает на то, что его родители имели сердечную привязанность, потому что в переводе на немецкий язык слово «сердце» переводится как «Herz». Кстати, будучи маленьким мальчиком, Александр Герцен очень тяжело переживал «ложное положение», в котором находился. Первыми домашними учителями мальчика были семинарист И. Протопопов и республиканец-француз Бушо. Кстати, они были радикально настроенными молодыми людьми, поэтому и оказали значительное влияние на его мировоззрение. Кроме этого на мировоззрение А.Герцена оказали сочинения Шиллера и Руссо, а также восстание декабристов. Окончательно из ребяческого сна души Александра Герцена вывела казнь Пестеля и его соратников. Вместе с Н.П.Огаревым, с которым дружил с детства, он поклялся отомстить за них. На протяжении 1829 – 1833 годов Александр Иванович Герцен был студентом физико-математического отделения в Московском университете. И как раз в этот период молодой бунтарской души Александр Герцен увлёкся работами таких утопических социалистов, как Оуэн, Фурье и Сен-Симон. Вокруг него стали собираться люди и постепенно появился кружок «вольномыслящих» молодых людей. За эту деятельность А.Герцен в дальнейшем пострадал.